

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

Все чаще, когда я начинаю с кем-то разговаривать о книгах и уж тем более о написании рассказов, повестей, романов сталкиваюсь с высказыванием: "Мой мир... страничка в интернете..." И как-то грустно становится. А как же дальше, что будет с теми, кто погряз в интернет паутине и считает, что вот они родные лица, друзья, соседи? Но ведь ещё очень много людей, которые дорожат живым общением, те, которым не чуждо поговорить со своими родственниками, те, у кого кружит голову от запаха типографской краски и шелеста страниц, и душа хочет выпрыгнуть, когда в руках новая книга... И именно к последним сегодня я хочу обратиться и представить новый роман Евгения Александровича Самарина "Непересказуемая сладость жизни...", а так же рассказать о других его произведениях.

В 1986 году Бурятское книжное издательство выпустило книгу «Дорога» (страницы из дневника строителя БАМа). Но с этим изданием смогла познакомиться лишь небольшая читательская аудитория. Поэтому можно сказать, что творчество Евгения Александровича любители чтения высоко оценили, прочитав роман «Красные розы для русского капитана», который был признан лучшим в Бурятии в 2020 году. Роман повествует об истории блокадного Ленинграда и поражает тем, что в условиях, когда смерть знакомых и близких людей становилась чем-то обыденным, блокадники сохраняли в себе лучшие качества наших людей – стойкость, сострадание, взаимовыручку. Тема войны всегда трудна, а у Евгения она получается так убедительно

и со знанием материала. Роман «Красные розы для русского капитана» о любви вопреки всему, о жизни с вечной памятью о войне... В 2009 году в «Байкале» №4 выходит повесть «Звёзды над Типуками». Если кто не знает, Типуки – деревня на севере Бурятии, исчезнувшая в 50-х годах прошлого века. Повесть о непростых судьбах первых поселенцев, обживавших север ещё задолго до БАМа. «Звёзды над Типуками» – низкий поклон и память с благодарностью всем участникам Великой Отечественной войны.

О жизни и ратных подвигах отца и его однополчан Евгений Александрович поведал читателям в рассказе «За други своя». А теперь вышел в свет новый роман Е.А. Самарина «Непересказуемая сладость жизни».

Вот и прочитана последняя страница нового романа... Такое ощущение что побывала в своем далеком детстве... Все такое до боли знакомое, такое родное... Настолько ярко и точно описано с мельчайшими подробностями – детство на большой реке. Очень трогательно и интересно автор рассказал о своих друзьях, о послевоенном времени, о своём учителе Викторе Григорьевиче; изложил невыдуманные рас-

сказы солдата, разведчика о воинском братстве, о мужестве и отваге, о подвиге на войне, ставшие наставлением. Роман написан доходчивым и понятным для всех языком. Школьные годы, юность, первая любовь и все это перекликается с воспоминаниями о войне. Читая написанный Евгением Александровичем роман, ты оказываешься на реке: купаешься, ловишь рыбу и даже ощущаешь сладкий дымок костра, вкус наваристой ухи с дымком и печенной в золе картошечки. Многие из детства помнятся, много забылось, но ледоход всплывает в памяти до малых подробностей. Вот и в романе он описан с таким талантом, что кажется слышен его глубокий шум и мощь.

Течёт река времени, самая великая, самая длинная река в мире... Но мы всегда помним и храним в своем сердце детство, своих родителей, своих близких друзей. И эта память и воспоминания являются «Непересказуемой сладостью жизни!» Советую вам самим в этом убедиться, прочитав новый роман Е.А. Самарина.



Е.А. САМАРИН

Галина ФЕДОРЕЕВА,
Педагог-библиотекарь МАОУ
«Гимназия №5» им. Л.В. Усыниной

КНИГА К 100-ЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ

8 февраля во время торжественного собрания ко Дню науки прошла презентация двухтомного издания «Республика Бурятия. 100 лет. Хроника, события, комментарии».

Издание подготовили сотрудники Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН под руководством академика РАН, д.и.н, профессора, директора ИМБит СО РАН Бориса Базарова. Данный проект осуществлен при финансовой поддержке Правительства Бурятии в рамках празднования 100-летия образования республики.

– На работу потребовалось практически полтора – два года. Сложно шёл процесс становления, но в результате у нас появилось одно из первых изданий. Двухтомное издание посвящено Республике Бурятия, которой 30 мая

исполняется 100 лет, и под столетием пройдет весь 2023 год. Каждый из этапов нашел отражение в настоящем издании. Мы не обходили ни одного вопроса, который касался описания сложных моментов. Таким образом, к столетию Республики Бурятия со стороны научной общественности есть первый взнос, – отметил Борис Базаров.

Первый том книги включает хронологию с 1917 по 1945 года, во втором – представлен период с 1946 года до наших времен. В данном издании представлены важнейшие вехи истории Бурятии, ее государственного строительства, основные этапы развития промышленности и сельского хозяйства, науки и образования, культуры, здравоохранения и спорта. Все тексты сопровождаются многочисленными фотографиями и архивными документами.

egov-buryatia.ru

